A\uoelg A’ 2ZeT AOKNOEWV

1.1 Tpoodwopiote mowo amd o orjpata mov divovior moQaxdtm eivor megrodixd. T doa elvon

meQLodird, vrtoloyiote TNV BepeMmdn mepiodo

= c0s(0.1257n)

) z(n
0) x(n

(n) =
B) x(n) = Re{e?™/12} 4 Im{ei"™/18}
~y ) = sin(m + 0.2n)

) =

eI™/16 cos(nar /17)
Avon:

a) x(n) = cos(0.125mn)
Enewdi} 0.1257 = /8, »ou

cos (%n) = cos (g(n +16))
1N axolovBia z(n) eivon teQuodiny pe N = 16

B) x(n) = Re{ed™/12} 4 Im{einm/18}
Zmv nepimtowon avni €xovue 10 dBgoopa dVo TEQLOARWV oNUdT®Y,

z(n) = cos(nm/12) + sin(nmr/18)

omou M TEELEdOg ToU TEWTOU onfjuatog eivar N = 24, eved tov devtégou eivon Ny = 36.
Svveng, M weEiodog Tov abpoionatog giva

NiNa  24-36 864

= = = — = 2
ged(Ny, No)  ged(24,36) 12 ’

v) z(n) = sin(m + 0.2n)
T va givar 1 axohovBio oty meELodirt, TEEmEL Vo, urogovtue vo. foolue o Tt yuo 1o IV,
T€T010. DOTE

sin(m 4+ 0.2n) = sin(w + 0.2(n + N))

H ovvdpmon tov nutévou eivor meuodiry] ue mepiodo 27. "Erol, n moodmrto 0.2N mpémel
va givor €va ax€Qauo TOAMOTAGOW Tov 2. Qotd00, £meldr 0 aQlBudg m elvan doEntog, dev
vdyeL ropio iy yia 1o IV, tétowo ddote vo emainBevetan n wodtro. Emopévag 1 axolovbia
ovty] dev eivar eQLOdLny].



8) z(n) = e?™/16 cos(nm /17)
Zmv meQimTmon oty €XOVUE TO YLVOUEVO U0 TEQLOALRMV 0rOAOVOLDY pe eQuddoug N1 = 32
xnow No = 34. Apa, 1 Bepehddng mepiodog eivar
N1 Ns 32-34

ng(Nl, Ng) ng(32, 34)

1.2 Oewpeiote T ovvdeon oe ogpd (cascade) dvo cvotmudrov S; ron Sz GG Paivovion OTo

oyripo.

Y

X(n) S, w(n) s, y(n)

a) Av xon 1o 000 ovonjpata S rou Sy elvat YOO, ¥OOVIRA AueTABANTO, oLTloTd RO EVoTooT,
Ba amotehel xouw M 0VVOEON O€ OELRA EVOL OUOTNUA YOOUULKS, XQOVIXG OUETAPANTO, QULTLOTO Ko
gvoTafég;

B) Av nan ta dYo ovorjuora S1 xau S elvar pun yoouurd, 6o amotehel xow n oUvvdeon oe oelRd
€vo ovoTnua. PN YOOUULAG;

v) Av xon ta do ovonjuato eivon xoovird apetdfAnto, 6o omotelel n ovvdeon o ogRd Eva
ovoTHO. €TTIONG YEOVIXA aueTdANTO;

Avon:

«) H yoouurdmra, 1 xeoviry aueTofANToTTa, 1) ALTLOTdTTO RO 1] VOTAOEL0 PITOQEL Vo deLyOet
41 drotmeovvtol oty ouvoeouoloyio OELRdg.

H améroon tov S1 oty eicodo axi(n) + bra(n) Ba elvow aw;i(n) + bwa(n) eotiog g
yoouumxrdmtdg tov. H €Eodog aut Oa eivar 1 €i00d0¢ 010 S2, TOU 0moiov 1 adxELon ASYW
yoauprdmrag Oa eivan ayp (n) + byz(n). Aga, av xat to do cvotijuata eivol yoouuxd tote
%o 1 OUvOEDT] TOoug O 0eLpd Ba elvol €va, Yooumuxo Vot

Owoiwg, av n gicodog oto S1 elvon | (n — ng), N amérewon Ba givon w(n — ng). Emumiéoy,
emeldn xouw 10 Sy elvon ypovird auetdffAnto, n omérELon Tov oty €i0odo w(n — ng) Ba eivon
y(n —ngp). Enopuévog,  ardzLon Tov ouvolxol ouoTipuatog oty €i0odo x(n — ng) Bo eivon
y(n — np) %L €101 xow TO OUVOMKG oUoTUa Elval YQOVIXd aueTtdfAnTo.

H oartiatdmra tg ovvdeong oe oe1pd, €meTol TaQatoovtas OtL ov to So elvol artiatd, 1
y(n) oto xedévo n = ny egogrdron uévo and ™ w(n) ywa n < ng. Emxiong, emd 1o S; eivon
arnatd, N w(n) yie n < ng Oa eEogrdron pévo amd ™y €(00d0 x(n) Yo n < ng %Ki ETOUEVWS
TO OUVLOTAUEVO OUOTNUOL ELVOL %L QUTG oUTLOTO.

Téhog, Yoo va. aoderyBel 1 €VOTABELD TOU OUVIOTAUEVOU CUOTHUOTOS, TTOQOTNOOUUE OTL UE
10 S7 gvotaBég, av n x(n) elvan @ooyuévn, n €Eodog w(n) Ba elivar emiong gEayuévn xon
EMOUEVIG, AGY® gvoTdbelag Tov So, xon 1 €E0dog y(n) Ba elvow poayuévn. Zuvvendg, M O
o€10d. ovvdeopohoyio Ba amotehel voTabég ovotuo.
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B) Avta S nou Sa glvon pn yoapuxd, dev elvan omapaltnto xot 1 oUvOEot] Toug o€ OELA va elvait
€va un yoouuxo ovompa emdr] eivan duvatd, To deUteQo oVaTHUA VoL AQEL TN U YOOUMXSTYTA
tov pwTov. I mapdderyua, av

w(n) = Si[z(n)] = exp(z(n))
%O
y(n) = Sa[w(n)] = log(w(n))
T0TE, OKOUQ. %L Qv T S ®ow So €lvar un yoouurd, n otvoeor 1ovg o 0gLpd amoteAel Eva

TOWTOTIXG CUOTNUO, OTOTE ELvOL YOOUULKO.

v) Onwg ®on ot0 [3), av ta S1 xow Sy elvon xpovind petafaildpevo, dev eivol amoQoiTnTo ®xou
1 oUvOEOT] Tovg 0 OELRd. va eivar €va ovotnua xeovird uetaforduevo. T mopdderypa, av
TO TEMTO GVOTYUO. EIVOL EVOS ALAUOQPOTIS,

w(n) = x(n) - eI™0

%o 10 OEUTEQO Elvan €vag amodiauopwTi,

—Jjnwo

y(n) =w(n)-e

1 OoUvOED] Tovg 0€ OELRA eivol Eva oUoTUA YOOVIXD OUETABANTO, AXOUN %L OV T ETUEQOVG
ovotjuoto givan yoovixd petofaridueva. “Eva dhho mopdderypo amotelel  ovvdeon o€
o€lpa eVOg vrepderyuarorijntn W moAlamAaoiaotij ovyvornras (up sampler), 6mwov

fx(5) n=0,£2,%4,. ..
win) = { 0 oArot

raw €vOg vwoderyuarojmny 1 dtarpérn ovyvornras (down sampler), dmou

y(n) = w(2n)

Sty mepimtwon auty, 1 oUVOEDT Toug 0 OelRd eival aPETABANT) ROTA TN UETATOTLON KO
elvan emiong y(n) = z(n) (av avuotgogel 1 0eWRd TOV CUOTHUGTOY, TO CUVIOTAUEVO OU-
ompa dev eivan yoovird ouetdfinto). Emiong, av €va yooumuxrd xow xoovixd opetdfAnto
ovotua, Ortmg Eva. ovomue, povadiaiog xabvotéponong, moeeupAndet avaueoo ota 600 oVOoTYH-
uortaL, TOTE OTH YEVIRY TTEQITTWOT, 1 oUVOEDT og 0elRd. vteEdeLypoTolMjmen-I' XA ovotiuotog-
vroderyporohjmr Ba eivar €vo. ovomua. xyeovird petafalhéuevo.

1.3 No eEerdoete wg mEOS TNV EVOTADELR T TOQOXATW CUOTUOTO, TO. OO0 TEQLYQAPOVTOL EITE
UEom NG OXEoMS ELOGAOV-EEGDOV, EiTE UECW TNG REOVOTLXYG TOVUS OITORQLONG.

n

@) y(n)= Y (k)

k=—00

B) y(n) =log(1+ [ z(n) |)

1
M ) = T ogt £ 1) + [sin(n)|
0) h(n) = 0.5"u(n) + 2"u(—n)

Avon:



n

@) y(n)= Y (k)

k=—o0
To ovomue. avtd aviotowel og €va YneLoxd ohoxAnowni. Av Bemprioovpe wg €i0odo
Bruatey ouvvdgton u(n), Téte ) PuoTrnr] oTGRELON TOV CVoTHoTog Ba givon

n

y(n)= > u(k)=n+1

k=—o00
Suverdg, av xow 1 €(0000g Elval QOAYUEVN, 1 ATOXOLOY TOU CUOTHUOTOS OEV Elvan Qoaryuévn.
B) y(n) =log(1+ | z(n) |)
Mmogovue va. deiEoupe Tt 10 oVOTNUA 0WTO ElvoL EVOTOOES, YONOLWOTOLDVTOS TV 0XOAoUON

aviootnTo
log(l+x) <z, x>0

EwWwdtepa, av n z(n) elvaw goayuévn, |z(n)| < M,
ly(n)] = [log(1 + [z(n))] <1+ |x(n)] <1+ M

Enopévmg, n €E0dog eivar gpoorypuévn o 1o ovomua eivor gvotabee.

) hn) 1
n)=
7 14+ n? +log(n* + 1) + | sin(n)|
v mepimtwon avti SAa Ta PEAN TOU TAEOVOUAOTY] Eival Uy aevnTnd, omtdte

o0 o0

> 1 1 1
DoM< Y T <2 T S2+2) <o
n=0 n=1

n=—oo n=—oo

H 1ehevtaio aviodmro woyver agpov 1 ogLpd

elvar aBgoiowun yio o > 0. Apa to clothua gival evoTadEg.

0) h(n) = 0.5"u(n) + 2"u(—n)
EEetdCovrag 1o dBgowopa »

o
n=—oo

00 00 0
ST am) =) 05"+ Y 2" =4<o0
n=0

n=—oo n=—oo

[h(n)], éxoupe

ovurtepaivoupe Gt 1o ovotnua eivol gvotof€c.

1.4 Av 1 ammoxrQLon eveg YOOUXOU RO XQOVIXA AUeTABANTOV cuoTiuoTog ot povadioio frpotixr

aroAovBio eivor

1
va. Beebel N xpovotiry amérowon, h(n).
Avon:
Ayd mtapaTnovue 4t



Fuvendg, AGY® yOouuxSTTaS, 1 ®QovoTtry omdxowon A(n) ouvdéetar pe ™ Pruatiny omdxouon
s(n), g €8s
h(n) = s(n) —s(n —1)

Ago, dedouévng g s(n), éxovue
h(n) = s(n) —s(n —1)

= n(%)nu(n) —(n— 1)(%)”7111(11 -1)
= [n(3)" ~ 20— 1)(3)"Ju(n 1)

1.5 Noa vtoloyiotel 0 petaoynuatiopds Z xot 6ov VtdeyeEL, 0 petaoynuotiouds Fourier duoxoitov
XOOVOU, ROOEUAS aTd TG TOQOXATM aroAovBieg xan va. d0Bel 10 didypoupno TOAV-UNIEVIRDVY

010 Z-emimedo

a) z(n) =0(n—1)
§) w(n) = (5)"uln), (detud enéraone)

v) x(n) = —(%)"u(—n — 1), (apuoteprg enéxtaong)
8) x(n) = [(5)" + (7)"]u(n)
Avon:

a) z(n) =0(n—1)
Epopudtovtog Tov 0pLopud ToU UETOOXNUOTIOUOU Z, €xovue

o
X(z) = Z S(n—1)z7" =271
n=—oo
row M weguoyy] ovyrhong elvaw |z| > 0. E@doov n meguoyrj ovyxiiong mepihappdver tov
uovadiaio xixho, vdoyel o petacynuotiopnds Fourier g ouvdomong #au givon o X (e/¥) =
e 7. H X (2) éeLtov 6ho 2z = 0 nou 10 undevins 2 = oo.
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1
B) a(n) = (5)"u(n), (deEuds enéxaons)
Azé tov ogoud %t agot n axolovBio elvar cutiary (deEudg eméxntoons) €xovue

1 n 1
X(z)= Y (g)u(n)z :Z(§Z D)
n=—00 n=0
OV OVYRALIVEL OF
1
X(2) = 1- %271

1o |z| > 1/2. H X(2) €xer éva pndevind oto z = 0 . éva w6ko oto z = 1. Emedr o

uovadioiog ®UrAOS avijrel oty TEQLOYT] OUYXALONG, VItdoyeL O petaoynuotiouds Fourier xon
elvan

. 1
X(eﬂw) = 1
1-— 56_3“’
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ue |z| < 1/2. H X(z) €xev undevixé oo z = 0 »ou ndho oto z = 1/2. Eg@doov omy
meQLoyy ovyrhoelg dev oupumeQihoufdveTol o povadiaiog xirhog, o petaoynuatiopds Fourier
draxptrov xodévov (DTFT) g axdlovbiag dev vdyet.
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8) x(n) = [(3)" + (3)"]u(n)

’AT0 TOV 0QLOUG ®Ow TTAAL €YOUNE

X(2) = Z [(%)n + (%)n]u(n)z*”

I n o=l

=D (T (P
n=0 n=0

= G (Y
n=0 n=0

1 1

- 1—%2‘1 * l—iz_l

g

N (1-— %2*1)(1 — %2*1)

ue v moimdbeon ot |z| > 1/2. H X (z) €xeL méhovg 010 2 = 1/4 nan ot0 2 = 1/2 non
undevixd ota onpeia z = 0 xaw z = 3/8. Agoy o povadiaiog wirhog foioretar péco omy
meQLoy1] ovyrhong, Ba ovyxAiver xon o petooynuatiopds Fourier o omoiog Ba diveton amd
oyéon

X (%) = 1 .
(™) (1— e @) (1 — te—iv)
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1.6 No vToloyLoTel 0 PeTOOYNUATIOUSS Z TV aXOAOUOLHV Y(n) CUVAQTIOEL TOU UETOOYNUOTLONOU

Z mg z(n)
o)y = 3 (k)
k=—00

B) y(n) = Z x(n—kN), 6mov z(n) wo oxohovBio pixovs pue un undevirés Tuég oto didotnua

k=0
0<n<N-1

Avon:

o0

@) y(n)= Y (k)

k=—o00
“Evog 1067106 VoL AVTLUETOIIoOUE TO TEAPANUO auTd givar va mapatneroovue dti 1 oxohovBia

x(n) umoet vo yoogel wg eENg
z(n) =y(n) —y(n —1)

Suvenag, ov peTooynuaticovpe xow oo 0o uéhn g eElcwong autig xalL XONOLOTOLJOGOUNE
™MV WOLGTTO. TG UETATATTLONS TOV UETAOXNUQTIONOV Z, Boioxouvue It

X(2) =Y (2) — 27V (2)
®ow Mivovrag g og Y (z) €xovue

Y(2) = ——X(2)

1=zt

7oV givano petaoynuatiouds Z mg axohovbiog y(n).

“Evag dMog tedmog eivor vo mopoatnerioovpe 6t n y(n) eivow  ouvéMEN g z(n) pe ™
uovadiaio fnuanry axohovbio,

y(n) = z(n) x u(n)



Enouévag, xonowmomoidvioas 1o Bempnuo s ouvEMENS, €xovue

Omov
1

Uz) = 1—271

%O XOTOM]YOUUE OTO (010 OmoTEAEOU. ZYXETIRA UE TNV TEQLOYY OUYXALONG, TAQATNQEOVUE OTL
emed N IIZ g U(z) elvan 1o onpela pe [z| > 1, n IIZ g Y (2) Ba glvan touldyioto to
ovvoho

Ry =R, (|2 >1

émov R,  mepuoxtj ovyrhong e X (z).

B) y(n) =Y _x(n—kN)
k=0

H povémhevon meguodiny] axorovdio y(n) pumoet va yoopel wg 1 ouvéMEN g x(n) ue v
TOAUOOELQA

=> 6(n—kN)

k=0
Mhadny

y(n) =z(n) x py(n an—kN
k=0

Enopévag, o petaoynuotouds Z mg py(n) o eivan
(o9}
1
— —kN _
= 7= >1
k=0
Ao, 0 petooynuotouds Z mg povomhevong mepLodirrc axohovbiog y(n) eivan

X(z)

Y(z) = X(2)Pn(2) = T~

Enewd n xz(n) elvaw memegaopévou puixovg xon undeviCeton yio n < 0, n megroxy ovyrhiong
rolmrer 1o onuela |z| > 0, omdte n 12 g Y (z) valvmrer to onueia |z| > 1.

1.7  XQNOWOTOLHVTOG TNV WLGTNTA TG TOQOYDYLONG OTY) CUXVOTNTO, VTOAOYIOTE TOV UETALOYNUOTL-

oud Z tmv oxohovBudv
@) z(n) = n(3)"u(n—2)
B) x(n) = 3(=2)""u(-n —1)

Avon:

@) z(n) =n(3)"u(n —2)
Zopgpwva pe v Widtta Tho Togaydyov, av X (z) eivol o petacynuatiopds Z me x(n), tote
d

Z{nz(n)} = —ZEX(Z)



Av Béoovpe x(n) = nw(n), 6mov

w(n) = (i)nu(n —-2)= i(%)n_2u(n —2)

TGTE RAVOVTOS YOO TNG LOLGTNTOS TG UETATAILONG OTO YEGVO %ot Tov Levyoug

1
Z{a"u(n)} = 1 a1’ 2| > |af
€metal oT -
_ a7 1
W(Z)— 1_12_1a ’Z|> 2

“Etou pe xoon mg Widttag me magaydyov, hapfdvovue to petacynuatioud Z g x(n)

(1—3271)272

(1= 47

1
X(z) = —zdizW(z) =2

B) x(n) = 3(=2)""u(-n —1)
O amevBeiog VITOAOYLOUGS TOU UETOOYNUATIONOU Z TS axolovBiog autrs elvan SUoroA0g MGy
Tov opdyovia n L. Av Spwg opicovpe pia véa axohovdio

y(n) = nz(n) = (=2)""u(-n—1)
0 UETAOYNUOTIONGS Z TS y(n) meoodlopileTon e0xola vou elvon

-1 12| < 1
= —, z —
1+ %2*1 2
IMaamoedvrag ™ oxéon uetokl twv z(n) xou y(n), Mrogolue va epaguéoovue v Wdudtto
™G TAQOYDYLONG 0T OUYVOTNTO, DOTE Vo OYNUAToTel Pt drapooirt] €Elocmon wg mEog
X(2), mov eilvon

d -1
o X () =
“dz (2) 1+ %z_l
" d 1
2 X(2) =
dz (2) z —1—%

H Mo g dragopuriig eElowong elvon
1
X(z) =log(z + 5)

®ow 1 TeQLoyY ovyxrhiong meguhapfidver Ta onueia yio ta omoia lvan |z| < %

1.8 Ymoloyiote 10 petaoynuaniopd Z g €E600v Tov VteQOELYUATOMITTTY WS TEOS TO UETOL-
OYNUOTLOUO Z TNG EL0GO0U TOV. ZT1) OUVEXELX VTTOAOYIOTE TO PETAOYNUATIONS Z TG axoAovbiog
2(n) = a™10 p =0,10,20,...
N 0  oMov

Avon:
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O vmederypatoMimng 1 molMomThaolaoTig cuyvotntag derynatoMpiog, amotedel o TedEn
n omoia emextelvel wa axohovBiol 0To XOOVO €L0GYOVTOS PNdEVIRG UETOEY TOV TUOV TN
axohovBiag. "Eotw 6t z(n) eivow 1 €loodog tov vrepderypotohjmt, o omoiog ewodyel L
undevird peTaEl Twv deryudtmv g axorovbios. Tdte 1 €E08d¢ Tov Ba diveTan amd ) oxéon

[ z(%) n=0,+L,+2L,...
y(n) = { 0  oAhou
Egdoov 1 y(n) eivor ion pe 1o undév yia 6ha ta n # kL »ow pe x(n/L) yio 1o onueio n = kL,
0 UETOOYMUOTIONOS Z Tng €E600V Tou vmederypatolim Ba eivor

o0

Y(z)= > yn)"

n=—oo
o0

= Z z(n)z" "%

n=—oo

Avn X (2) ovyrhiveryia o < |z| < B,m Y (2) Ba ovyxrhiveLyioa < 28] < B4 af < lz| < ﬂ%.

T vo vtohoyioovue 10 peTaoynuUoToud Z g oxohovBiog

2(n) = a0 =0,10,20,...
a 0  ahhov

ndvouue xe1jon Tou Cevyoug

1
1—azl’

Z{a"u(n)} =

|z| >
row Bewpdvtag 6t 1 x(n) eivor 1 €E0dog evig vrtepderypoatolmm pe L = 10, dtav 1 eicodog

givaw au(n). Zuvemds, ®AVOVTAS X0 TWV TAQOTAV®, O UETAOYNUOTIONSS Z s z(n) Bo

elvar
1 L
X(Z):m, |Z‘>0410

1.9 Ymoloyiote TOV OVTIOTEOPO UETACYNUOTIOUO Z ®oBEULAS 0TS TLS TOQOXATW OUVOQTHOELS

1—271 1
X e — Z
W X = >
711 1
p) X(z) = 25, el <5
e
z+2
X(z) =212
7 X(2) =~
2,2
6) X(Z) = m, (lLTt(lTﬁ axolovBia
Avon:
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a) X(z) =

B)

)

11—zt H>1
1— 3272 2
IMaamedviag 6t 0 Togovouaotis eivar dlapod TeTgaydvay, avaiiovue v X (z) og

eBng

1—271 A B
(=) (I+2z"H)(1—3271) 143270 1—3z71
émov . 5
A=(1+-2"HX(z2) ==
2 1 2
2
%O . .
B=(1-=2z"1HX(2) =—=
2 12
2
Svvendg, ™V X (2) umogovpe va ) yodypouue
3 1
X(z) = 2 — 2
(2) 1+3271 1—3271
H ovvdpmon €xer d6o méhovg 010 2z = 1/2 »on ot0 2z = —1/2 »ow 1 weQLoY oUyrAoNg

elvon 10 eEmTeQrS evig wuxhov. Emouévwg m axolovbio eivon cutiony xou Ba diveton
and T oxEom

1 1
27— 3 1

X(z) = ma 2] < 5

2
T va vwoAoyioovue v axolovBio 0to xedvo xdvovue TdM avdluon o€ othd ®*AdouoTo

ondte enewdn N X (z) €xer éva OuThG moarypomnd oho, dwaondton wg eENG
A i Bz1
1—3271  (1—1z271)2

arté Gmov maipvovue TV eEI0WON TwV TOAOVIUWY

1 1 1
z**—ngu1—§z4)+Bz4::A+z”(—§A+£n
Me eEiowon twv aviiotoywv ovvieheotdv €xovue 6t A = —1/2 xoaw B = 3/4. Aga,

a@ov 1 TEQLOY] OUYRMONG elvar T0 E0WTEQXO €VOg ®UxAOV, M axolovBia Ba elvar un
autiory xon Bo diveton amd ™ oxéon

1,1.n 3, 1\n
z(n) = 5(5) u(-n—1) — 1(5) nu(—n — 1)
z+2
X(2) =
(2) =7
Kdavovtog pa oy availvon maigvoupe Gt
z+2  z 2

X(z) =

%Ol ®AVOVTOG XeYon Tou Céuyoug

z+1_z+1+z+1

z

z Y

n
= >
z—a} a™u(n), |z| > |of

%O TN WOLOTHTAGS TG UETATOTLONG OTO XOOVO, RATAMYOUUE OTL

z(n) = (=1)"u(n) + 2(=1)"tu(n — 1)

12



22

(z —1)(z+ 3)%’
Avolbouvue og arthd ®Adouoto T ouvdeTon wg €ENg

0) X(z)= oawtiom oxohovBio

H(z) A B C

2 z—1+z+3+(z+3)2
Me omaroupt TOQOVOUAOTAV 001 YOUUNOTE OTHV LOGTHTO TOV TOAMMVIUWY

2=A(z+3)2+B(z—1)(z+3)+C(z—1)

s . ‘ 1 1 3 . . ‘
it Gmmov TEOXUITTEL OTL A = 6 B = —1g rou C = 1 JUVETWG, IWTOQOUUE VO YOAPOUNE
ot

1 =z 1 =z 3 z

H(z) = — -
) =621 16773 1197

XONOLUOTOLDVTOS TOV OVIIOTQOPO UETACXNUATIONG Z now tar Cevyn

z

2} =a"uln), J2l > al

z Y

az
51 = nau(n), |z >|al

(z —a)

Botoxovpue yio v ot axohovBia h(n) 6t

1 1 1

hn) =[5 = 75(=3)" = gn(=3)"Ju(n)

1.10 “Evo mpwtg TdENg Yymeraxd xounhomepatd @iktoo meguypdpetan omtd Ty eEicwon dwo-
POQWV

y(n) = 5y(n 1) = 3a(n) + ca(n 1)
«)) Boelte ™ ovvdptnon petagpoeds Tou giktoov
) Xonowpomotdviag 10 PeTaoynuationd Z, BEelte TV ®QOVOTLRY atGRQLON TOV QIATQOV
v) XQNOLWOTOUHVTOG TO UETOOXNUATIONS Z, Boeite T nuamiry] amméxrQLon Tov QiAtoov
0) Adote to didyeapupo undEVIXOV-TGAWY OTO Z-emined0

€) EEnynote av 1o @iltoo elvon evotaBég ot yrott
Avon:

«) Egopudfovpe petaoynuotiopd Z xow ota dvo uéhn mg eElomong diagoay xou £xovue

Y(z) — %zilY(z) = éX(z) + ézle(z)

omtdte 1) oUVAQTNOT peTapods Ba divetar amd T oxéon

Y(2) 3+gz"

H(z) = X(z)  1-4i271
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3)

)

9)

€)

Avahdovrog v H(z) og amhd xhdopata moigvovue Gt

W
L
| =
—_
|
|
N\
AR

=
N
SN—
Il
—_
|
DO |l
_|_

0TTGTE, RAVOVTUGS X101 TOV OVILOTQOPOU UETACYNUOTIOUOU Z, KOTOA YOUUE OTL 1] KQOU-
ot} amoxon Ba divetan amd ) oxéon

) = 5 (5)"uln) + 5 (5)" uln = 1)

Anté 10 Bepnua g ouvEMENS Ba €xovue oL

A B
S =
(Z) 1_%271—’_17271
®OL ®Avoviag ™V avdlvon maipvovue 6t A = —2/3 xow B = 1. Zvvendg, rdvoviag

XO1 01 TOU AVTIOTQOPOU UETATYNUOTIOUOU Z. %o YVWOoTdV CEVYDV PETOoYNUATION0U, Bi-
OXOUPE OTL 1 Pnuomiry amdxrolon Bo diveton omd T oxéon

s(n) = —;(%)nu(n) +u(n) =[1— ;(%)n]u(n)

H ouvdgmon petopods Tou ovotipotog €xel undevird oto z = —1/2 xaw wého oto z =
1/2. Xonowomoldvtog v ovvdgmon zplane tov MATLAB, ntaiiQvoupe 10 maQordto
duayooppo

0.8

06

0.4

0.2

Imaginary Part
o

T T T
x

-0.2

041

0.6

-0.81-

Real Part

Epdoov 10 ovotnua €ivor antiatd xo GAOL OL TTOAOL TOV Eival HEoa 010 HovadLoio ®UxAo,
7O @iATEO €lval evoTaBEC.
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1.11 H €Eodog evig duaxpitov I'XA ocuvotiuortog eivon

v = (1= (3) Juto

Gtav 1 €icodog og oTd eivon ) Pyuatrti axohovBia z(n) = u(n). Xenowomoidvtog 10 HeTO-
oynuatioud Z, foeite v xpovonxij omdxrouon h(n)

Avon:
Taipvovtag to petaoynuatiopd Z g L0600v ®at g €600V ToU OUOTHUATOS €XOUUE OTL

1 1
Y(z) T=1 1l 1 _, 1

T X(2) =

H(z)

OTGTE 1) RQOVOTIXY] ATGHQLON TOU CUOTHUOTOS, OUUPMVA UE TNV OLGTHTO TN UETATOTLONG OTO
x0o0vo, Bo divetow amd ) oyéon

h(n) = %(%)”‘w(n _1)

BéBouwa  doxnon umoel vo Aubel xa xweis T (01jon Tov petaonuatiopnod Z, epdoov Adpouvue
VoYM 6L €£080¢ Tov cuoTHuaTtog £ival 1 frpatirey amérowon, dMmhady y(n) = s(n). Hoxéon
7ov ouvdEeL T PnuaTiry] axohovBio pe TV ®QovoTry axohovbio ivon

d(n) =u(n) —u(n —1)
Smote 1 oXEoN OV OUVOEEL TN PNUOTLXY] UE TNV KQOVOTIXY| atdxQLoN, Bar elvar
h(n) = s(n) —s(n —1)

QTG TV OO0 UE AVTIXATAOTAOY, ROTOA|YOUUE OTO (OL0 ATOTELECUOL.

1.12 Noa yevirevtei 10 Bedonuo aQyuriic s Mote va el n T wog cutiotrs axohovdiog

x(n) Yy n = 1 zon va vrohoywotei  npy (1), dtov

246271

X(2) =
()= 2133

Avon:

Av 1 z(n) elvaw owtwaty] oxohovbia, Téte
X(2) =2(0) + z(1)z ' +2(2)27% + ...
Magoatneoipue 6t av agopécovue 10 z(0) and ™ X (z), Exovue
X(2)—x(0) =x(1)z +2(2)27% + ...
TToMamhaoidloviag o ta d6o péln g eEicmong autig ne 1o z, €govue
2[X(2) —2(0)] = x(1) + 2(2)z 7 + ...
Av vrobgoovpe GtL z — 00, T0 6QLo oV hapfdvetan gtvan T z(1),

z(1) = lim {z[X(2) —z(0)]}

|z[—00

15



T 10 ovyrexQLUEVO petaoynuotiopnio Z wov divetar, PAEmovue 6t €lvor

2(0) = lim X(2) =

|z]—o00 2
Enopévacg,
64271 — 13,72
X(z) —2(0)] = 2
AX () =20 = 5 =3,
RO

3
(1) = lim {z[X(z) —2(O0)]} = 3
1.13 "Eotww h(n) n npovouxy andxroion evég IXA ovonjuatoc. Na foebel ) amtdroion ovyvdmrag

dtav
a) h(n) =6(n)+66(n—1)+36(n — 2)

B) h(n) = (3)" u(n - 2)
Avon:

a) h(n) =d(n) +65(n—1)+36(n —2)
To ovomuo autd €yeL ®EOVOTIRY OTTGROLON TTOV €lvol TETEQAOUEVN O urjroc. Emopévag, n
QTGROLON OUYVOTNTOGC ElVOL EVOL TOMMVUIO TOV /¥, e GUVTELEOTEC (GOUC IE TOUC OUVTEAEOTEC
™mg h(n) , , ,
H(e') =14 677 4 3e72%
AvT6 pmogel va devyBel Tumndtepa, Yodgpoviag
H(e™)= > hn)e ™ = Y [6(n)+66(n — 1)+ 35(n — 2)]e /™

n=-—00 n=-—00
Eneudn
oo
Z d(n —ng)e /" = e IM0¥
n=—oo
TEORUITEL OTL ' ‘ ‘
H(e/) =1+ 6e7% 4+ 3¢~ 2%

B) h(n) = (3)" *u(n —2)

T to ovotTqua awTé N amexrELoY oVYVATNTOS E(vVaL

. s . 1 ,
H’(ejw) _ Z h(n)e—]nw _ Z(g)n—iﬁe—]nw
n=-—o00 n=2

AMACovTog Tor 6oL Tov aBOoioUATOS HOTE 0TS Vo, Vo Eexivd oo n = 0, €xoupe

1 1 |
jwy L\ntd —j(n42w _ (1\4_—2j 1 —jw\n
H(e) =) () He 70 = (e 3 (2e7)
omote 1eMnd Poioxouvue ot
H(e ) = (g) 1 _ %€7jw
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1.14 H &icodog mov epapudletal og éva I'XA ovomua eivor

x(n) = 2cos (%r) + 3sin (3jo77 + g)

Noa 1p0o0odLopLo0el 1 €E080G TOU CUOTHUOTOS, AV 1] KQOVOTIXY| TOU OTOXQLOT (VoL

sin[(n — 1) /2]

h(n) =2 CE

Avon:

Av 1 eioodog oe éva XA ovotqua givon z(n) = cos(nwyp), 1 andrLon Tov Ba eivar
y(n) = [H(e’*)| cos(nwo + ¢(wo))

Svvendg, TEEMEL Vo fQOTUE TV ATTGXROLOY CUYVATNTAS TOU ouoTHuatos. H xpovotint] amdroion evog
1OOVIXOU XOLUNAOTEQATOU PINTEOU [LE OTTORQLOY CUYVOTNTOG

; 1 |w| <we
Jwy — =
Hy(e™) { 0 we<|w<m

glvon '
ha(n) = sin(nw)
nm
Enedn h(n) = 2hi(n — 1) pe we = 7/2, Bo mpénel va avalnmjoovue wa éxgpoaon e H(ev)
ovvagmoel e Hi (€/“) wg eErig

H(eY) = i h(n)e=I™
=2 i hy(n)e I (D@
= 2e ¥ i hyi(n)e 9™

n=—oo

= 2e Y H, (e7%)

Aoa,
; 2e7IY  |w| < T
Jwy — =3
H(e™) { 0 T<lw<n
ue
P(w) = —w

Ened |H(e/%)| = 0 Y10 w = 37/4, 0 nqurovirdés 600 ™m¢ (1) 0morSITETOL 0tS TO OUOTIOL XOL M
€Eodo¢ eivan authg

y(n) = 2H(e™/)|cos (“F + 6 (7))

=4cos ((n— 1)%)
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1.15 "Evo I'XA ototuo teprypdgetol amo ) eElcmon diapooidv

y(n) = 0.5y(n — 1) + bx(n)

No 1oodLooLoTel 1 T} ToV b €101 DOoTE T0 PETEO TG amtdrELoNg ouyvattag Yo w = 0 va elvon
H(e’%) = 1 noun vo Poedei 10 onueio quioetag wydoc (dnhadi n ovyvémra omy omoia 1o | H (e7)|?
L00UTOL UE TO WOO TNG UEYLOTNG TNS TOV, tov AauPdveton yio. w = 0. To onueio avtd avoapépe-
Ton ®on g 3dB onueio yioti og dB ®Apoxa, 0 AOYOS TV TETQAYHVMV TOV UETQMV €lvOl (00G [LE
—10log(1/2) = 3.01dB).

Avon:
H amérplon ouyvemtog Tov OUOTHUOTOS TTOV TEQLYQAPETOL 0td oty TV €Elowon dLapoQrv
elvau

H(e“y = — 0
1 —0.5e7I%

Emeudn
b? v?
(1 —0.5e=9%)(1 — 0.5¢7%) ~ 1.25 — cos(w)

H() =
10 |H (e7“)| B woovtan pe 1 yio w = 0, o

b2

R
1.25 -1

Mhadi b = £0.5 T va Peebel To onueio Nuioelag LoYUog,TEEMTEL VO VTOAOYICOUUE T1 OUYXVATNTOL
Yo TNV omoia givou

- 1
H(ed¥)2 = =
[H(e)? =
Avté ovpfaiver dtav
cos(w) = 0.75
"
w=0.231

1.16 “Evo @iltpo »ivnrov uéoov dpov (moving average) L-tdEng, eivan €va I'XA ovompa to onolo,

yio poe €i00do z(n), magdyel €E0do g noerig

1
=——)> z(n—k)
L+l

y(n)
Na oebel n amdxroion cuyveTTag TOV CUOTHUATOS OUTOU.

Avon:
Av 1 €{0080¢ 070 PiATEO %LVNTOU HEcov Goov eivau 1 z(n) = d(n), n €E0dog Ba elvar 1 xgovoTiy

anoxpLor. Emopévag,
L

1
h(n) = ——>» d(n—k)
L+1 —
O

L
A 1 A
H(e) = ——=) e Ih
L+1 k=0
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Me yoMon YEMUETOHWMY TEOOdWYV, £YOVUE

1 1—edEHw

H(e%) = :
) = T

xou Pydtoviag xows mopdyovia tov 6o e (EtDw/2 gn6 1ov apBunmi xow Tov 6o e 7«/2 oné Tov
TTOLQOVOUOLOTY], ROTAA|YOULE

i(L+1)w/2 —(L+1)w/2
H(#) = L mitepp TR I
L+1 eiw/2 — e=jw /2
! (L+1)
. +1)w
H(ejw) — 1 eijw/QSID ( 2 )
L+1 sin(%)

1.17  Alveton 1 Toooxdtm cuvOECUOAOYIC CUOTNUATOV JLKQLTOU XOGVOU

o __He) ]

x(n) | 10 ! y(n)
| br2e | '
| H{z) |
| |
| |
I ket e I
| |
L - e e e e e e e e e e — = |

«) Boeite ™ ovvolnii ouvdpmon petagopds H (z) g ouvdeopoloyiog.

B) Av ta §90 vroovoTiuora ®afwng ®oL TO CUVOAMKRG oVoTNUO VoL auTLaTd, PBOELTE YLOL TOLES TUUES
™G aauétoov k givar to ouvolMxs ovompo H (z) evotabéc.

v) Av oag tntotoay va emAEEETE oL CUYREXQLUEVY T TG TTOQAUETEOV k oo Bo Stodéyare
%O YLOTE;

Avon:

a) Av roréoovpe r(n) v €lcodo oto vroovomua Hy t6te 7(n) = x(n) + ky(n — 1). Metofai-
vovtog 01o 7edio Z oyieL ot

Y(2) = Ho(2)R(2) = Ho(2)(X (2) + k=~'Y (2))

émov Hy(z) elvow ) ouvdQmon UETOQOQds TOU UITOOUOTHUATOS.  AUVOVIAS TNV TOQOTAVM
oyéon wg mEog Y (2) naw duoupddvtag ue X (z) moontmter 6t

Y (2) Hy(z) 10

H(z) = X(z)  1—kzlHo(z) 1+ (2 10k)z"1
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B) Aol 10 ovvoxd cvompo eivar outiatd, Bo givow gvotabég av ov TGAoL Tov CUOTHUOTOG
eivan péoo. otov povadiaio xixho. O povadixdg mohog givan o 10k — 2. Tlpémel emopévmg
| 10k — 2 |< 1, mov onuaiver 6t 0.1 < k < 0.3.

v) H noliteon emhoyn ywo gvotdBeia, eivar avni wov Bo 0dnynoer Tov wéAo 010 %EVIQO TOU
uovadioiov xuxhov, agoi 1 emthoyn ot eEapavitel xd0e ei00VS TOMAVTDOELS TOU CUOTIUOTOG,
dhad k£ = 0.2.

1.18 Ze éva muenvird avudpaotioo vdeyouvv dvo duapogetind £idn copandinv. Kade éva dev-
TEQOAETTO, €Vo, CWUOTIO0 r YWEITeTOow 08 OXTW owpatidla G ®ot ®dBe Eva artd o copaTiol
3, xweiletan pe T OeLRd ToV Og €vo. omUaTidlo a ror dvo copatidio 5. Av Poloxetol €va
UOVO CwUaTiOo o 0Tov ovTldaoTa T Yeoviry otyw t = 0, téoa copotidia Bo feiorovial

uéoa otov avtdpootioa T yeovixy otwyuwi t = 100;

Avon:

Zmv doxNnon oUTY TEETEL VA EEXVIIOOUUE XRATOYQAPOVIOS UE UOONUATIXOUS GQOVE, QTS TOU
ovppaiver péoa otov avudpaoniga. ‘Eotw a(n) o aBuds twv copotdiov « péoo otov avi-
dpaomijoa m xeovixy otyuy n xou S(n) o apbuds twv copotdiov [. Exedn oxtd cwpoatidio 5
TTORAYOVTOL OTT6 €V CmpoTidlo o xow dUo artd ®dBe cwuatido 3, €xovue

B(n) =8a(n —1)+28(n —1)
Eniong, enewdn] €va owpotidio o mopdyetan atd ®dbe éva owuotidio 5, Ba Exovue
a(n) = B(n - 1)
HOL OVTLROBLOTOVIOG OTNV TEMTY OYEON TAIQVOUUE
B(n) =86(n—2)+26(n—1)

mwov elvor o avadgouxy oxéon mov xaBopitel Tov aQBud Twv cwuotdinv G mov Peloxoviol
UECO. OTOV OVTLOQOOTHQO. TH XQOVIXY] OTLYW] 12 OF OYEON UE TIG XQOVIXES OTiyués n — 1 xow n — 2.
Enewdn Boloxeton €va udévo copatido a otov avudpaotioa m yooviry ouyuj n = 0, €xeton ot
™ Yeovwxy onypi n = 1, Oa foloroviar péoa otov avidQaoTiE OXTH cwpatidle [. Zuvenmg, N
T TG 0EYWS ouvBrixng wov ouvdgetar pue Vv axohovBia G(n) eivar (1) = 8,  omoia wroel
vo. evoouatnfel omv oxéon wg Eng:

B(n)=88(n—2)+26(n—1)+8(n—-1) n>1

ue B(n) = 0y n < 1. XQNOLWOTOLHVTOG UETATYNUOTIONS Z, pwogolue va AMboovpe v eElowon
avt g meog B(z), ondte
- 821
12271 82
Av otV TaATAVe OUVAQTNON RAVOUUE OVAAUOY 08 amAd ®XAAOUOTA TOIQVOUNE
4 4

B —_ 3 3
(2) 1—4z71 142271

Me avtiotpo@o petaoynuotiopd Z xatolnyovue Ot
4 4
B(n) = 54" u(n) — 5 (~2)"u(n)
Enewdn o 0pBuds tav copotdimy a T xeoviry otryuri n loovtol ue Tov 0oiud twv copatdiov G
™ xoovuxy otypy n — 1, 0 ouvolMxdg apBuds Tov ompatdinv m yeoviry otywi n = 100, eivon

N = B(100) + B(99) = 3[4100 (=2)100 4 499 _ (9)%] — 3[5 499 _ 9%9)

B(z)

20



1.19 Alveton 10 oxGhovBo oxrjuc. Av z1, zo undevird xon p1, p2 oot g ouvdetnong X (z) ue
meQLoy ovyxrMong |z| > r, va vtohoyotet 1 axohovBia z(n).

Im(z)

< Wo Z Re(z)

W

Avon:

Egdoov €yovue do undevird xon dvo néhovg, N ouvdgtmon X (z) wroel va yoagel ot pnooen
(z —21)(z — 22)

(z = p1)(z = p2)

X(2) =

Ané 10 oy, agpov ov Tohot foioxovion Tdvw 010 ®KUXAO axtivag r Ba. €xovue
pr=rel?

nou
po = reJwo

EVO Y10 TOL UNOEVIXA 21, 2o Talpvoupe GTL
21 = 0

RO
z9 = 1 cos(wp)

Avuxafotdviag g TWég otov timo g X (z), feiorovue dt

z(z — 7 cos(wp))
(z — reiwo)(z — re—Jwo)
22 — rcos(wp)z
22 — (redwo 4 re=iwo)z 4 rejwore=iwo

22 — rcos(wp)z

X(z) =

T 222 cos(wp)z + 12
1 —7cos(wp)z™?

1 —2rcos(wp)z=t + 12272

N omoio. aTOTEAEL UETACYNUOTIONO Z YVWOTHS OUVAQTNONG RO O€ OUVOUOUO UE TO YEYOVAS OTL M
meQLOY oUYyrAlong elvan |z| > r, rotadjyoupe 6t n axolovbio z(n) Ba eivor

z(n) = [r™ cos(wo)]u(n)
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